编辑:任玲|美编:赵菲



## 你没有离开 他没有放手 家还是完整的这就够了

倾诉人: 米米 女 26 岁 已婚



徐翼离开家已经整整一百五十天了,每一 天我都数着,过完一天,我就在日历牌上划上 一笔。我知道他在那个女人那儿,好多次我都 有冲动想去找他,可是低头看到孩子那一双 清澈的眼睛时,我就心软了,我不能冲动,冲 动是魔鬼,我一遍遍跟自己说,努力说服自己 平静下来。我怀里的小宝贝,他的身上流着我

和徐翼的血,他的眉眼里有徐翼的样子,他是我和徐翼爱情

从前谁要这么说,我都觉得俗,可是当我听到儿子的第一声啼哭,当我第一次把他抱在怀里的时候,我觉得生命真的太伟大太神奇了! 这个粉嫩的小人儿,就是我跟徐翼的合 体。就是因为他的到来,才会有我和徐翼的婚姻。不过虽然 是"奉子成婚",但我和徐翼我们有爱情。

那时我和徐翼的单位在业务上有交集, 我们俩就这么 认识了。刚开始只是觉得性格合得来,喜欢一起结伴出去玩 儿,玩着玩着发现我们共同的兴趣爱好特别多,感情也如胶 似漆越来越好。我们认识三年,谈恋爱一年,孩子是上天赐 予我们的礼物,是生活给我们的惊喜。可是,我妈不喜欢徐 翼,因为他老家在农村,我家里的条件要比徐翼家好一些。 我理解我妈,她是希望我能嫁一个条件更好的男人,她希望 我过没有负担的日子。因为当年,我爸就是没钱,所以我妈 嫁给他之后,日子一直过得很清苦、拮据。她吃过的苦,受过 的罪,不希望我再经历一遍。



而眼下最让我为难的就是孩子,他才五 个多月,抱在怀里就那么小小的一个小肉球, 每次看他嘟着小嘴,闭着眼睛,安静熟睡的样 子,我就忍不住想掉眼泪。他那么可爱,那么 无邪,就是一个小天使,每次抱他到楼下晒太 阳,邻居们见到,都愿意过来逗逗他,跟他说

几句话,虽然他还很小,可却好像大人说什么他都能听懂似的,他还会跟他喜欢的人卖萌呢。真的,没有孩子之前我也是任性、自由惯了的人,可有了孩子之后我就 自动开启了居家模式,从没想过孩子能给自己带来这么大

所以, 我现在无论做什么样的决定, 都必须先考虑孩 子,考虑怎么做对他是最好的,我不想儿子重复我童年时的 经历。对,没错,我从小就成长在一个父母离异的家庭。8岁 经历。对,及语,我从小机放长住一个关码离开的家庭。8夕那年,父母以感情不和为由离婚了,其实我知道是父亲有了外遇。父亲走了,我妈很难过,她一个人带着我,日子过得很不容易。我妈把对我爸的积怨全部转化为恨,并把这种恨意 灌输给我。我是听着我妈对我爸的抱怨和控诉长大的。

20岁以前我恨我爸,20岁以后,当我自己谈了恋爱,开始 对人生、对人性、对成年人之间的感情,有一些经历和感悟之 后,我才渐渐从对我爸的恨中走出来。其实,他并不是像我妈 后,我才制制从对我色的限中定面来。 美美,他开不是像我妈说得那样抛弃了我,不爱我,不管我,而是那时他真的没有钱,没有能力把我带在身边。但是,小时候但凡我生病,或者学校有什么活动,真的跑前跑后陪在我身边的都是我爸,他甚至比我妈都更关心我。但是在当时,我被恨蒙住了眼睛,我只知道是他不要我和我妈了,却无法理解和体谅他的选择。

现在轮到我自己的婚姻出现问题, 我真的很怕我的孩

可我爱徐翼,他现在是没有什么钱,以后,我们可以一起努力挣啊。我妈觉得我太天真,对我的想法嗤之以鼻,连带着对徐翼也没什么好脸色。我知道她是瞧不起徐翼的,但我相信水滴石穿,我想等我们真正在一起相处之 后,我妈会渐渐发现徐翼身上的优点,一定会接纳他。 事实证明,我确实有点过于天真。人跟人之间,有时候,并 不会因为关系、身份的转变而变化,如果没有人愿意主动 向对方靠近,先去理解对方的话,有时误会和矛盾反而会

徐翼和我妈的矛盾,不是三言两语就能说得清的,我知道徐翼的压力,可我妈所有的初衷和出发点又都是为了我们好的。我是她的女儿,我能理解,徐翼跟她又没有血缘关系,让他理解,也有些强人所难。大概就是因为这些琐碎的 一点点累积的问题,压得徐翼喘不过气,刚好这时他

身边又出现了一个诱惑,就是那个女人。 她大徐翼十岁,是他的同事,一个离异、单身、有钱的女 人。也许那个女人还跟他承诺过,会跟他结婚。他们具体是从什么时候开始的我不知道,儿子出生十五天的时候,因为又一次跟我妈起了冲突,徐翼走了。一直到现在,孩子已经五个多月了,他对我和孩子不闻不问,什么也不管。站在我 自己的角度,我觉得自己应该跟他离婚,哀莫大于心死,我 想不通自己到底做错了什么,他要这样惩罚我和孩子。他的 不负责任,让我怀疑我们曾一起经过的那些美好,像是一场

子会重复我经历的一切,我不想离婚之后不知不觉变成跟我妈一样,在抱怨中过一辈子的女人,更不想因为离婚让自己变成对孩子有控制欲的家长。我都想了,即使离婚,我也 不会阻止孩子长大了认爸爸,可是没有爸爸参与的成长终

究对孩子来说,是一种遗憾不是吗? 就是因为我自己是单亲家庭长大的孩子,所以我才更 就是因为我自己是单亲家庭长大的孩子,所以我才更 能理解单亲孩子的内心。事实上直到现在,我仍然觉得,如 果不是父母离异,因为母亲对我的教育,让我误解父亲是一 个不负责任的男人,导致我小时候想问题时很极端,要不现 在的我可能会比现在更好。因为我妈后来又嫁了-不靠谱的男人,我的整个童年、少年时光,都没有太多快乐 和美好的记忆,在人生几个重要转折点上,转得也不是太 好。虽然我知道,一切都是自己的问题,但家庭或多或少都 会有一些影响。

现在,我跟我爸的关系很好,我和徐翼结婚之后,一直 住在我爸的一处房子里。爸爸现在是我坚实的后盾,前几天,他跟我说,先不要着急做决定,该怎么生活还怎么生活, 他帮我带孩子,我想出去散散心,玩一玩他都支持,等心静下来,自然知道自己该怎么办,但眼下看徐翼确实是个不负 责任的男人,即使他再回来,我也要好好考虑是不是还能跟

我给徐翼打电话他不接,我很想跟他坦诚相对,可他却一 再逃避。我的朋友倒是都劝我趁早跟徐翼离,可毕竟以后需 要面对生活的是我自己。还有一点,我当着父母和朋友的面都不好意思承认的,那就是我还爱着徐翼。那些哄着宝宝人睡,而我却失眠的夜里,我会一个人回忆我们曾有过的所有美好的日子,有时想着想着我就笑了,有时想着想着我就哭了。



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好, 好日子 更多时候是在岁月不够安好时,人心依 然向善, 在那些无常和无奈的缝隙中, 有能力找到希望的光,并有能力用那一 点点光,照亮自己的小日子。情感倾诉, 任玲与你一起聊聊生活捋捋感情,帮你 找到生活里的那一点光,照亮你自己的 小日子。

> 情感倾诉热线: 13321586451 微信号: 13321586451 微信公众号: cswbrl999



任玲手记 >>

边走边看吧。 婚姻病了,也要爱,也要该吃 吃,该睡睡。先把自己搞定,先让 自己平静,再去做决定。也许在这个自愈的过程中,你会原谅他的 错,就像你犯过的那些稀松平常 的小错一样。从来就没有一帆风顺的婚姻,不妨把每一次问题都当成是上天的考验。你们度过这个坎儿,庆幸,你没有离开,他没 有放手,家还是完整的家,这就够

又也许,走着走着,他说他真 的不想回来了,那么微笑着还他 自由,也还你自己自由。告诉孩 子,无论爸爸妈妈是在一起,还是 分开了,对他的爱都是不变的。

切都是最好的安排,没有

什么可争,也没有什么可怨的。 无论结局如何,至少你没有 因为冲动做出的决定而后悔,这 段情,你努力了。